
ZAKON O IZVRŠENJU  
I  OBEZBEĐENJU - 
NOVA REŠENJA



Novi zakon o izvršenju i obezbeđenju objavljen je dana 21.12.2015.godine u ,,Službenom glas-
niku RS’’ br. 106, a stupa na snagu 01.07.2016.godine., a važeći Zakon o izvršenju i obez-
beđenju (Sl. glasnik RS’’, br. 31/11, 99/11- dr. zakon, 109/13 – US 55/14, i 139/14) prestaje da 
važi danom početka primene novog Zakona.

Najznačajnija rešenja novog Zakona kada su radni odnosi u pitanju su sledeća:

•	 Postupak dostave pismena izvršnom dužniku je sada kraći, odnosno ako dostavljanje pis-
mena izvršom dužniku ne uspe, pismeno će se narednog radnog dana istaći na oglasnoj 
tabli suda, koji je doneo rešenje o izvršenju na osnovu izvršne ili verododojne isprave, s 
tim da kada se radi o rešenju o izvršenju na osnovu verodostojne isprave  (obračunski 
– isplatni listić, kada je radno pravo u pitanju) dostavljanje se ponavlja jos jednom, po 
isteku roka od 8 dana od prethodnog dostavljanja (sada važi rok od 15 dana), a ako ni 
ponovljeno dostavljanje ne  uspe, rešenje se narednog radnog dana ističe na oglasnoj ta-
bli suda i smatra se da je dostavljanje izvršeno  istekom 8 dana od dana isticanja pismena 
na oglasnu tablu suda (sada važi rok od 5 dana). Dostavljač je sada u obavezi da ostavi u 
poštanskom sandučetu izvršnog dužnika ili na drugom mestu  na adresi izvršnog dužnika 
obaveštenje koje sadrži lično ime izvršnog dužnika, svojstvo u postupku, naznaku da će 
pismeno narednog radnog dana biti istaknuto na oglasnoj tabli suda, naziv i adresu tog 
suda i upozorenje da se po isteku roka od 8 dana od isticanja pismena na oglasnoj tabli 
suda smatra da je dostavljanje izvršeno, što je novina ovog zakona

•	 Ovim zakonom se vraća nekadašnja klauzula izvršnosti, koja je ovim zakonom nazvana 
potvrda o izvršnosti odluke (koja utvrđuje da je odluka postala izvršna). Na predlog 
stranke, ovu potvrdu izdaje sud ili drugi organ koji je doneo izvršnu ispravu u prvom ste-
penu, ili javni beležnik, tako što potvrdu stavlja na izvršnu ispravu.

•	 Rešenje o izvršenju deluje i prema novom poslodavcu izvršnog dužnika, i to od trenutka 
kada se novom poslodavcu dostavi rešenje o izvršenju, kako je bilo i do sada. Poslodavac 
kod koga je izvršnom dužniku prestao radni odnos dužan je da odmah preporučenom 
pošiljkom sa povratnicom dostavi rešenje o izvršenju novom poslodavcu i da o tome 
obavesti javnog izvršitelja (novina). Ako mu nije poznato ko je novi poslodavac, o tome 
odmah obaveštava javnog izvršitelja.

•	 Odgovornost poslodavca za neizvrševanje dospelih obroka ostaje ista, novina je samo 
u tome što sada izvršni poverilac može do okončanja izvršnog postupka, predložiti jav-
nom izvršitelju da donese rešenje (dosada je taj zahtev izvršni poverilac tražio od suda) 
koje ima dejstvo rešenja o izvršenju i kojim se poslodavac obavezuje da namiri izvršnom 
poveriocu obroke zarade koje poslodavac nije zaplenio i naplatio i određuje sredstvo i 
predmet izvršenja ako poslodavac ne namiri obroke u roku.



•	 Novina je odgovornost poslodavca za štetu izvršnom poveriocu – poslodavac odgovara 
za štetu koji izvršni poverilac pretrpi zato što poslodavac nije postupao prema rešenju o 
izvršenju ili što posle okončanja radnog odnosa nije novom poslodavcu odmah dostavio  
rešenje o izvršenju preporučenom pošiljkom sa povratnicom ili što nije odmah obavestio 
javnog izvršitelja da ne zna ko je novi poslodavac.

•	 Izvršni poverioci u čiju korist je donešeno rešenje o izvršenju na osnovu izvršne ili verodos-
tojne isprave ili rešenje o obezbeđenju, pre početka rada izvršitelja (17.05.2012.godine), i 
koji na dan 01.05.2016.godine još vode izvršni postupak ili postupak obezbeđenja dužni 
su u roku od 01.05.2016.godine do 01.07.2016.godine izjasne da li su voljni da njihovo iz-
vršenje sprovodi sud ili javni izvršitelj. Ukoliko se ne izjasne u ostavljenom roku izvršni 
postupak se obustavlja. Ukoliko se izvršni poverilac izjasni da želi da postupak nastavi 
javni izvršitelj, dužan je da javnom izvršitelju plati samo polovinu predujma određenog 
Javnoizvršiteljskom tarifom.

•	 Izvršni postupci i postupci obezbeđenja koji su počeli pre stupanja na snagu ovog zakona 
nastavljaju se prema Zakonu o izvršenju i obezbeđenju (Sl. glasnik RS’’, br. 31/11, 99/11- 
dr. zakon, 109/13 – US 55/14, i 139/14), a ako posle stupanja na snagu ovog zakona bude 
ukinuto rešenje o izvršenju ili rešenje o obezbeđenju postupak se nastavlja primenom 
novog zakona.

Molimo da imate u vidu da ovaj pregled izloženih novina dat u ovom obaveštenju nije is-
crpan, te da je ovaj dopis informativnog karaktera koji šaljemo sa ciljem da Vam skrenemo 
pažnju na nove propise čije nepoštovanje može imati posledice na ekonomski aspekt Vašeg 
poslovanja.

Za sve dalje konsultacije JPM Janković Popović Mitić stoji Vam na raspolaganju.
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